C) Etude cinétique de I’hydrolyse du saccharose

L’hydrolyse du saccharose est modélisée par la réaction simplifiée :

catalyseur H'
o4 e G F

S représente le saccharose, G le glucose et F le fructose.

Les trois constituants sont optiguement actifs. La cinetique de cette réaction est suivie par un
polarimetre de Laurent. L'hydrolyse est réalisée a 298 K catalysée par de 'acide chlorhydrique a pH
constant.

10. Enoncer la loi de Biot qui relie le pouvoir rotatoire a la concentration en masse des réactifs
en précisant toutes les unités.

11. Exprimer la vitesse de disparition du saccharose.

Cette réaction admet un ordre global et sa vitesse a pour expression :
v = k[S]*[H,0]"[H30*]°

ou k est la constante de vitesse et a, b et ¢ les ordres partiels par rapport a chacune de ces espéces.

12. Montrer que 'on peut simplifier la loi de vitesse et I'exprimer uniquement en fonction de la
concentration en saccharose et d’'une constante de vitesse k' que I'on définira.

13. On suppose un ordre partiel égal & 1 par rapport au saccharose. Exprimer I'évolution de la
concentration en saccharose en fonction du temps.

14. Exprimer le pouvoir rotatoire a, de la solution a l'instant t = 0 s, le pouvoir rotatoire a de la
solution a un instant ¢, et le pouvoir rotatoire a,, de la solution a t = +oo.

15. Montrer que : In—= = —K't.
Up—Ueo
16. A partir des mesures suivantes réalisées a 25°C, déterminer la valeur de k.
t (en min) 0 7,180 18,00 27,05 36,80 56,07 101,7 o0
aen® +24,09 +21,405 +17,73 +15,00 +12,40 | +7,80 | +0,30 |-10,74

17. L'énergie d’activation de cette réaction est de 120 kJ.mol™". Estimer le temps au bout duquel
99% du saccharose est transformé en glucose et fructose a la température de 20°C dans le
cas d’'une hydrolyse acide.

18. Commenter alors les conditions de conservation d’'un miel : « a conserver a l'abri de la
lumiére et dans un milieu sec ».
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